
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 375
van AN MOERENHOUT
datum: 14 juni 2023

aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Steden en gemeenten  -  Correspondentie- en praktijktesten

De Vlaamse Regering biedt correspondentie- en praktijktesten aan voor lokale besturen 
die mee willen werken aan de bestrijding van discriminatie. Correspondentietesten testen 
op wetenschappelijk verantwoorde wijze of er sprake is van systematische discriminatie. 
Lokale besturen kunnen ze toepassen op hun grondgebied als ze op vrijwillige basis 
deelnemen. Het lokale bestuur kan dan onder bepaalde voorwaarden op financiële en 
inhoudelijke ondersteuning een beroep doen.

1. Kan de minister een overzicht geven van de steden en gemeenten die zich sinds de 
regering deze mogelijkheid aanbiedt, hebben ingeschreven wegens interesse in 
correspondentie- en praktijktesten en op welke domeinen ze die willen inzetten? 

2. Welke steden zijn effectief al gestart met het gebruik van correspondentie- of 
praktijktesten en op welke domeinen?

3. Zijn er al resultaten bekend van de correspondentie- of praktijktesten uitgevoerd 
door lokale besturen? Zo ja, kan de minister de resultaten / nulmetingen per lokaal 
bestuur delen? Hoe vaak was er sprake van systematische discriminatie? Wanneer 
worden nieuwe resultaten / nulmetingen nog verwacht?

4. Hoeveel subsidies werden al toegekend binnen de subsidieoproep ‘Plan Samenleven’? 
Over welk bedrag gaat het in zijn totaliteit gedurende deze legislatuur?



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 375 van 14 juni 2023
van AN MOERENHOUT

1-3.Vijf lokale besturen, met name Turnhout, Sint-Niklaas, Genk, Gent en Mechelen zetten 
met middelen uit Plan Samenleven in op correspondentietesten (actie 19). De lokale 
besturen engageerden zich om over de resultaten van de testen een rapport te 
schrijven. De resultaten zijn tot op heden echter nog niet bekend. De deadline hiervoor 
is oktober 2023. 

Het overzicht van welke lokale besturen welke correspondentietesten uitvoeren of 
gepland hebben met middelen van het Plan Samenleven:  

Huisvestingsmarkt Arbeidsmarkt
Genk x
Gent x x
Mechelen x x
Sint-Niklaas x
Turnhout x

4. Elk deelnemend bestuur dat in oktober 2023 aan de minimumvoorwaarde voldoet 
ontvangt 25.000 euro. Het totale budget bedraagt aldus 125.000 euro.


